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VERBALE N.    28/2021
SEDUTA DEL 7 LUGLIO 2021  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi
istituzionali)

L’anno 2021 (duemilaventuno)  il giorno 7 ( sette ) del mese di luglio , alle ore 10:30, la
Commissione  9  è  convocata  dalla   Presidente  Donata  Bianchi  in  modalità  telematica,
secondo quanto previsto dalla Legge  n.  27 del 24 aprile 2020, alle ore 14:00,  con il
seguente ordine del giorno:

 Comunicazione della Presidente;
 Comunicazioni della Presidente;
 Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 Esame  ed  espressione  di  parere  Mozione  565/21  Oggetto:  Conferimento  della

Cittadinanza Onoraria di Firenze a Alexei Anatolievich Navalny;
 Esame ed espressione di  parere  Risoluzione 437/21 Oggetto:  Europe and Firenze

MUST ACT; 
 Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Direttore dott.
Giuseppe  Ascione,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,  dott.ssa
Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Alle ore 10.33 sono presenti telematicamente i Consiglieri: 

Alle ore 10.33 il segretario Mario Rizzuti  procede all’appello che accerta la presenza dei/
delle  Consiglieri/Consigliere:  Antonella  Moro  Bundu,  Federico  Bussolin,  Letizia  Peri,
Luca Santarelli, Luca Tani.

CARICA NOMINATIVO SOSTITUISCE 
Presidente Donata Bianchi
Vice Presidente Antonella Moro Bundu
Componente Federico Bussolin Michele Monaco
Componente Letizia Perini Mirco Rufilli
Componente Luca Santarelli
Componente Luca Tani
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La Presidente Donata Bianchi apre la seduta alle ore 10:35 essendo presente il numero
legale.
La Presidente dopo un breve preambolo introduttivo,  presenta l’ordine dei  lavori  della
seduta odierna.
Alle ore 10:37 entra la Consigliera Laura Sparavigna.
La Presidente, su richiesta motivata del Consigliere Cocollini, inverte l’ordine dei lavori
degli  atti  iscritti  all’ordine  dei  lavori  della  seduta  di  oggi,  quindi   passa  la  parola  al
Consigliere. Il Consigliere Cocollini presenta ed illustra la mozione la Mozione 565/2021
ed i motivi che hanno portato alla sua compilazione. Terminata l’esposizione da parte del
proponente, la Presidente fa alcune osservazioni generale sul tema dei diritti umani.   La
Presidente  però  pone dei  dubbi  fino ad arrivare  alla  richiesta  di  cittadinanza onoraria,
ringrazia la sollecitazione del tema da parte del Consigliere proponente, propenderebbe per
un rinvio dell’atto per poterlo inquadrare in un atto più generale e di Commissione. 
Chiede  la  paola  la  Vicepresidente  Moro  Bundu  e  la  Presidente  gliela  concede,  la
Consigliera anticipa, nonostante sia favorevola alla difesa dei diritti civili, che è contraria
all’atto  e  ne  spiega  le  motivazioni,  concordando  con  quello  appena  detto  anche  dalla
Presidente.  La  Presidente  concede  la  parola  al  Consigliere  Cocollini,  alla  luce  delle
esposizioni  sia  della  Consigliera  Moro  Bundu  che  le  sue.  Il  Consigliere  risponde  ed
afferma di essere disponibile ad un approfondimento dell’atto da parte della Commissione,
sottolinea  i  principi  dell’atto  senza  entrare  nel  merito  di  posizioni  politiche.  La
Vicepresidente Bundu chiede una replica, la Presidente la concede anticipando anche la
sua posizione e apprezza la posizione di dialogo del Consigliere Cocollini. La Consigliera
Bundu, ribadisce la sua contrarietà all’atto, anche per quanto scritto nel Regolamento del
Comune di Firenze  dove si elenca in modo chiaro e specifico sulla concessione della
Cittadinanza Onoraria.  La Presidente  chiude la  discussione con una sintesi  e  rinvia  in
accordo anche del proponente l’atto.
La Presidente passa al secondo punto,  l’esame ed aspressione di parere della Risoluzione
437/21, da la parola all’ospite Allegra Salvini, coodinatrice del movimento Florence Must
act, che fa parte del Movimento Europe Must , Movimento che nasce nel marzo del 2020,
sulla  spinta  di  circa  160 organizzazioni  non governative,  con circa  centomila  cittadini
europei. Lo scopo principale di questo Movimento è stato lo svuotamento degli hotspot
sulle isole greche dell’Egeo. La caretterizzazione prevalente di questo Movimento è quello
di agire e fare pressione sulle città europee e chiede un modello alternativo alla gestione
del fenomeno della migrazione in europa, la campagna principale di questo movimento si
chiama “city mast act” “le città devono agire”. Partendo dal basso cittadini si organizzano
in gruppi per fare pressione sulle proprie città affinche si adoperino a svuotare i centri
sparsi  nelle  varie  isole  greche  dell’Egeo,  quindi  la  possibilità  delle  città  europee  di
accogliere i migranti nelle isole greche ma non solo. Espone la situazione del Movimento
Italia  Must  Act”   in  Italia  ed  in  Toscana  in  particolare.  Terminata  l’esposizione  la
Presidente pone delle domande chiarificatrici alla coordinatrice Allegra Salvini. L’ospite
risponde in modo esauriente sulla modalità organizzative del Movimento.
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La  Presidente  passa  la  parola  alla  vicepresidente  Moro  Bundu,  la  quale  espone  sue
considerazioni e pone anche una domanda all’ospite. La Coordinatrice del Movimento  in
Italia,  in concreto fa degli esempi di città che hanno aderito, anche di Comuni in provincia
di Firenze, quali il Comune di Pontassieve e di Campi  Bisenzio. 
La Presidente  invita la  proponente dell’atto , la Vicepresidente Antonella Moro Bundu a
presentarlo.  La  Risoluzione 437/2021 “Europe and Firenze MUST ACT” viene presentata
ed illustrata  dalla Vicepresidente.
Alle ore 10:30 Il Cosigliere Santarelli lascia la Commissione.
Terminata  l’esposizione,  La  Presidente  pone  in  votazione  la  Risoluzione  437/2021,
emendata con accettazione degli emendamenti da parte del proponenete,  che ottiene il
seguente esito:
Voti favorevoli 4 (Bianchi, Moro-Bundu, Perini, Sparavigna)
voti contrari 2 (Bussolin, Tani)
La  Presidente  osservando  che  non  ci  siano  altri  argomenti  all’ordine  del  giorno  ed
interventi, ringrazia i Consiglieri ed avvia la chiusura della  Commissione.
Alla chiusura della seduta erano presenti i/le Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA
Presidente Donata Bianchi
Vicepresidente Antonella Moro-Bundu
Componente Mirco Rufilli

  Componente Luca Santarelli   
Componente Laura Sparavignai
Componente Luca Tani

La seduta viene chiusa alle ore 10:33

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  20/10/2021

Il Segretario 
Mario Rizzuti 

 

  
 
 

La Presidente Donata Bianchi
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